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Předsednictvo TOP 09 dnes přijalo tři zásadní usnesení. Reaguje jimi jak na čtvrté výročí
hanebné invaze Ruska proti Ukrajině, na vládní návrh umožňující zabrání majetku bez
pravomocného rozsudku i na situaci ve financování národních parků.

Čtyři roky války: bezpečnost není samozřejmost

Čtyři roky po zahájení plošné ruské invaze na Ukrajinu TOP 09 konstatuje, že plnou odpovědnost za
válku nese Ruská federace. Válka na Ukrajině zásadně proměnila bezpečnostní prostředí v Evropě a
potvrdila, že obrana státu nemůže být podceňována.

TOP 09 proto:

vyzývá vládu k postupnému navyšování výdajů na obranu směrem k 5 % HDP, a to na základě
jasného víceletého plánu;
požaduje pokračování a finanční posílení muniční iniciativy, včetně přímého zapojení
prostředků ze státního rozpočtu;
podporuje urychlené budování protidronové a protivzdušné obrany jako reakci na současný
charakter války.

Potřebné zdroje mají být zajištěny kombinací rozpočtových priorit, omezením neefektivních
provozních výdajů státu a revizí dotačních titulů.

„I po čtyřech letech války zůstává Volodymyr Zelenskyj po boku svého národa, který brání svobodu
své země. Tato odvaha se zapíše do dějin Evropy stejně jako rozhodnutí Spojeného království
postavit se nacismu. Jsou tu. A my tu musíme být pro ně. V našem zájmu,“ řekl předseda TOP 09
Matěj Ondřej Havel.

Vláda nesmí oslabovat právní stát

Předsednictvo TOP 09 zároveň zásadně nesouhlasí s vládním návrhem umožňujícím zabrání majetku
bez pravomocného odsuzujícího rozsudku.

Ochrana vlastnického práva, presumpce neviny a práva na soukromí tvoří základ právního státu a
nesmějí být oslabovány ani ve jménu boje proti praní špinavých peněz či jiné kriminalitě. Takový
nástroj je potenciálně zneužitelný a může dopadnout i na řádné a poctivé občany.

TOP 09 připomíná historickou zkušenost po tzv. komunistickém „Vítězném únoru“ 1948, které si v
těchto dnech připomínáme.

„Vláda zkouší, co vydržíme. Chce umožnit zabavování majetku jen na základě přiměřenosti, bez
odsouzení. Boj proti kriminalitě musí být důsledný, ale zároveň plně ústavní. Stát nemůže sahat na
majetek bez pravomocného rozsudku a bez silných pojistek. Jakmile oslabíme ochranu vlastnictví a
presumpci neviny, oslabujeme samotné základy právního státu. TOP 09 byla a bude štítem
podnikatelů a svobodných lidí,“ sdělil místopředseda TOP 09 Lukáš Otys.



Předsednictvo TOP 09 proto vyzývá vládu k zásadnímu přepracování návrhu tak, aby plně
respektoval ústavní pořádek a principy právního státu.

Národní parky nesmí být rukojmím rozpočtových škrtů

Předsednictvo TOP 09 se zároveň ohradilo proti oslabování financování národních parků a vyzvalo
nového ministra životního prostředí Igora Červeného, aby rozpočtové prostředky pro ochranu
přírody nekrátil.

TOP 09 navrhuje:

vrátit 35 milionů korun Národnímu parku Šumava a 35 milionů korun Krkonošskému
národnímu parku, tedy celkem 70 milionů korun;
realizovat tento krok jako fiskálně neutrální přesun v rámci kapitoly Ministerstva životního
prostředí;
zachovat stabilní financování ochrany přírody, péče o krajinu i bezpečnosti návštěvníků.

„Odebrat národním parkům více než třetinu rozpočtu je velký hazard s naší přírodou. TOP 09 byla
založena na odpovědnosti, sem řadíme i odpovědnost vůči našemu přírodnímu bohatství, které nám
naši předci zanechali. Náš zakladatel Karel Schwarzenberg by o tom mohl povídat desítky hodin.
Proto podávám pozměňovací návrh – chci vrátit 70 milionů zpět do rozpočtu. Nejde o žádné peníze
navíc, národní parky zkrátka dostanou stejné peníze, které měly původně obdržet. Je to důležité pro
udržení ochrany přírody, péči o krajinu i bezpečnost návštěvníků,“ uvedl místopředseda
poslaneckého klubu TOP 09 Michal Kučera.

TOP 09 považuje za klíčové, aby stát dokázal současně plnit svou základní bezpečnostní roli a
zároveň chránit přírodní dědictví České republiky. Obojí je otázkou odpovědnosti vůči občanům i
budoucím generacím.
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